

# 冲锋干在前 防疫勇担当

## ——惠山区城管系统防疫掠影

自疫情防控工作开展以来,惠山城管部门积极响应省委“同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,在现代化新征程上建新功”的行动号召,以高度的责任感和使命感狠抓疫情防控工作,充分发挥党员干部先锋模范作用,以上率下,冲锋在前,积极践行“两在两同”,将党史学习教育成果转化为落实各项防控举措,全力构筑疫情防线。



### 学党史:275人奔赴抗疫一线

“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,我们要把党史学习教育的成效转化为疫情防控工作的强大精神动力,在疫情防控的考试中,用实际行动来检验我们党史学习教育的实际成效。”惠山城管局面对疫情第一时间征集志愿者。“我参加!”“我报名!”动员一经发出,全区城管系统内便踊跃报名,火速组建了一支275人的抗疫突击队,“志愿蓝”正式奔赴一线。

疫情就是命令,防控就是责任。在抗疫队伍中,惠山城管系统工作人员发挥出了党员的带头作用。

### 重防控:当好防疫宣传员

“您好!请加强疫情防护,店内工作人员必须戴口罩,每日做好测温、消毒、通风等措施,凡是进店消费人员务必出示健康码戴好口罩。”在日常执法中,堰桥城管队员几乎每天都要对沿街商铺店主重复这句话。

为增强辖区居民、商贩对疫情防控的重视,惠山城管队员在工作中坚持“边排查、边宣传”。在查看市民及商户健康码是否为“绿码”的同时,耐心宣讲城管法律法规和疫情防控知识;要求沿街商家严格落实“门前五包”责任制,做好自我防护和经营场所消毒;对群众聚集行为及时进行劝导。同时,惠山城管还利用电子屏、微路长群、微信

公众号等方式,开展疫情防控宣传,坚持舆论正确导向,及时告知市民和有关单位做好防疫工作,增强居民防护意识,营造人人积极参与疫情防控工作的浓厚氛围。疫情从来不是借口,在大量队员奔赴抗疫一线的情况下,巡查、执法等日常工作的人手就有些捉襟见肘,开发区(长安街道)中队有3名队员从去年开始便一直在医院负责转运群众,还有17个核酸点位需要保障,剩下的队员就需要加班加点将其他人的工作接下。而这样的情况在阳山镇、前洲街道等都在发生:“现在最怕的事情就是排值班表,因为人手实在不太够。”



### 护秩序:当好防疫保障员

疫情发生后,核酸检测是保障城市安全的重要措施,从那时候起,一抹抹“城管蓝”就第一时间赶赴社区检测点现场,协助医护人员维持现场秩序,积极引导前来接受检测的居民排队登记,筑牢前端安全防线。“洛社中队在每个核酸检测点都安排了6至8名队员,还配合街道完成了秦巷6000多人的核酸检测。”如果在现场,你可以看到这样的一幕,城管队员穿的是特殊的“盐白衣”:那是湿了干、干了又湿留下的盐渍。

从奔赴的那一日,他们就不再享有周末假期,而是要不分昼夜,迎高温,战蚊虫,时刻保持精神饱满,进行病毒消杀,耐心回答群众疑问,严格按照防疫要求,穿梭在四五百米区域

内引导群众排队登记、缴费采样等工作。

然而面对疫情回潮,群众们的神经逐渐紧绷,加之一线检测环境滞留条件较差,核酸报告往往需要等待数小时等因素,更加剧了群众的焦虑情绪,常常会转化为对一线人员的矛盾冲突,城管志愿者们换位思考,耐心劝解疏导,防止矛盾激化,与群众共同努力为抗疫贡献自身力量。遇到年纪大的又不会使用智能手机的老年人,志愿者还会利用自己的手机,帮他们委托申请预扫码并打印出来,认真负责的态度得到了群众的认可:“疫情防控不是单打独斗,全民参与相互配合非常重要,只有大家通力合作才能筑牢疫情防控的防火墙。”

### 守入口:争做防疫守门员

“请问你从哪里来?”“请检测一下体温,扫一下行程码,谢谢。”“请到前面做一下登记。”在沪蓉高速玉祁道口防疫检查站,这样的询问曹丁迪重复了几百遍。作为玉祁城管中队的一名分队长,他和队员们一辆辆地对离宁车辆进行核查,在检查过程中,确保每辆车的司乘人员健康码为“绿码”且具有核酸检测阴性检查报告才会放行,真正做到“不漏一车、不漏一人”。穿着防护服、戴着手套口罩,他们一个小时下来,汗水止不住地流,衣服都是湿的。

7月27日,随着《关于在全市公路等领域开展新冠肺炎疫情防控查验工作的通告(第31号)》正式发出,沪蓉高速玉祁道口再次吹响疫情防控的冲

锋号。这一次,冲锋在防疫一线的不止有党员,还有一批亮眼的“青春蓝”——玉祁中队的青年突击队。

为进一步落实疫情防控工作,中队根据现有人员制定了值班表,24小时不间断的值班制度。不管是高温酷暑还是狂风暴雨,队员一站就是七八个小时,累到脱力是常有的事。但没有一名队员退缩,没有一名队员喊苦喊累,所有青年队员都敢于冲锋在前,迎难而上。对于风险地区入境人员,玉祁中队的队员在做好疏导对接的同时,对驾驶室所有车门张贴封条,要求司机全程佩戴口罩严禁下车,并在第一时间为驾驶员送上水和面包等物资,在“严控”模式下展现城管人的“温情”。

### 强消杀:做好防疫卫生员

在钱桥街道苏嘉路上,环卫工人正在对沿街的垃圾桶、公交车站台进行消杀。在当前防疫特殊时期,环卫工人除了增加全区环卫保洁作业频次,生活垃圾“日产日清”外,还安排专人负责每天对公厕、清运车辆、垃圾收集点、果壳箱、垃圾中转站等环卫设施进行全面消杀,避免产生二次污染,并且做好记录台账。为了确保医院生活垃圾即时处理,并降低操作人员的感染风险,惠山城管严格按照要求落实专车专运,

由收集车直接运输至惠联处置终端,并且与处置终端协调,错峰接受处理,避免影响全市生活垃圾运转秩序。

据统计,7月22日以来,惠山城管每日消杀垃圾处理设施337个,公厕129座,垃圾运输车89辆,垃圾中转站6个。同时,加强对环卫工人防疫培训,指导穿戴防护设备和口罩,做好自身防护,并要求环卫工人和转运车驾驶员自觉接种疫苗、每三天接受核酸检测,避免病毒交叉感染。(甄泽)